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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

Η διεπιστημονική ομάδα για το Δίκαιο της Βιοιατρικής BioMedLex 

(www.biomedlex.gr) οργανώνει την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2022, 5 – 8 μ.μ. δημόσια 

συζήτηση με θέμα: 

 

ΑΜΒΛΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 

Το ξεχασμένο για πολλά χρόνια θέμα της άμβλωσης επέστρεψε στην επικαιρότητα 

του δυτικού κόσμου τον τελευταίο καιρό, και μάλιστα με ηχηρό τρόπο. Πρώτα, οι 

μεγάλες διαδηλώσεις στην Πολωνία και πιο πρόσφατα η ανατροπή της σταθερής 

στάσης του Ανώτατου Δικαστηρίου των ΗΠΑ, έχουν αναζωπυρώσει τη συζήτηση για 

το πως συνδέεται η άμβλωση με τα θεμελιώδη δικαιώματα. 

- Έως που ελέγχει μια γυναίκα το σώμα της; 

- Έχει το έμβρυο δικαιώματα; 

- Πρέπει να επεμβαίνει η Πολιτεία στις αποφάσεις που παίρνουμε για την 

αναπαραγωγή μας; 

- Είναι πολιτικό ζήτημα η άμβλωση; 

Πρόκειται για μερικά μόνο από τα ερωτήματα που προκύπτουν και θα πρέπει να 

απαντηθούν. Είναι επίσης σημαντικό οι επιστημονικές απόψεις να εκφράζονται 

δημόσια, ώστε η εγκυρότητα των επιχειρημάτων να ελέγχεται άμεσα και από όλους. 
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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ 

 

Αμβλώσεις και εγγενής αξία της ανθρώπινης ζωής 

Φίλιππος Βασιλόγιαννης, Αν. Καθηγητής Φιλοσοφίας του Δικαίου, Νομική Σχολή 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 

Το δικαίωμα στην άμβλωση: ένα ευάλωτο συνταγματικό δικαίωμα; 

Αλκμήνη Φωτιάδου, Δρ. Νομικής, Δικηγόρος 

 

Τεχνητή διακοπή της κύησης υπό το πρίσμα του ποινικού δικαίου 

Μαρία Μηλαπίδου, Δρ. Νομικής, Επιστ. Συνεργάτις Νομικής Σχολής Αριστοτέλειου 

Πανεπ. Θεσσαλονίκης 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: Τάκης Βιδάλης, BioMedLex, Μέλος EGE (European Commission) 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί online μέσω πλατφόρμας zoom. 

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη.  

Απαιτείται προεγγραφή με μήνυμα στη διεύθυνση info@biomedlex.gr, για την 

αποστολή του link. 

Βεβαιώσεις συμμετοχής χορηγούνται ύστερα από αίτηση όσων ενδιαφέρονται. 
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ΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ 

 

Ο Φίλιππος Βασιλόγιαννης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Φιλοσοφίας του Δικαίου 

στη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 

συγγραφικό του έργο και τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται ιδίως σε 

ζητήματα φιλοσοφίας του δικαίου, ηθικής και πολιτικής φιλοσοφίας, βιοηθικής και 

μεταηθικής. Διδάσκει στο Διιδρυματικό ΠΜΣ «Βιοηθική» του Πανεπιστημίου Κρήτης 

από το ακαδημαϊκό έτος 2003-204, αρθρογραφεί σε θέματα βιοηθικής και από τις 

Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης έχει εκδοθεί (το έτος 2020) το σχετικό βιβλίο του 

Αυτονομία και βιοηθικός εξαναγκασμός.   

Η Αλκμήνη Φωτιάδου είναι Διδάκτωρ Νομικής (Συνταγματικό Δίκαιο), με εκτενές, 

διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό έργο. Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με μεταπτυχιακές σπουδές στην 

Αγγλία. 

Δικηγόρος με εξειδίκευση σε υποθέσεις προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

διοικητικού δικαίου, προσβολής της προσωπικότητας, προστασίας της ιδιωτικότητας 

και των προσωπικών δεδομένων. 

Η Μαρία Μηλαπίδου αναγορεύτηκε διδάκτωρ της Νομικής Σχολής ΑΠΘ το 2011. Το 

Σεπτέμβριο του 2021 ολοκλήρωσε τη μεταδιδακτορική της έρευνα στη Νομική Σχολή 

ΑΠΘ στο χώρο του Ιατρικού Δικαίου και Βιοηθικής με αντικείμενο τα «Νομικά 

Ζητήματα στην Αρχή της Ζωής υπό το πρίσμα της νομολογίας του ΕΔΔΑ». 

Από τον Ιανουάριο του 2012 διδάσκει σε έξι μεταπτυχιακά προγράμματα της Νομικής 

και της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ. Είναι μέλος του Ομίλου Ιατρικού Δικαίου και 

Βιοηθικής και ιδρυτικό μέλος του Εργαστηρίου Μελέτης Ιατρικού Δικαίου και 

Βιοηθικής της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, του οποίου και ασκεί χρέη Εκτελεστικής 

Διευθύντριας του από τον Ιανουάριο του 2019. 

Έχει συγγράψει δύο μονογραφίες, δύο βιβλία σε συνεργασία με άλλο συγγραφέα και 

πάνω από 60 μελέτες – σχόλια που έχουν δημοσιευτεί σε νομικά περιοδικά, ελληνικά 

και ξενόγλωσσα.  

 

Η BioMedLex είναι διεπιστημονική ομάδα experts. Αποτελείται από νομικούς και 
θετικούς επιστήμονες, με ειδική κατάρτιση και εμπειρία τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο εξωτερικό. Με την πρωτοβουλία μας στη BioMedLex επιδιώκουμε να 
εξασφαλίσουμε για πρώτη φορά στην Ελλάδα εξειδικευμένη νομική επιμόρφωση και 
συμβουλευτική στον τομέα της Βιοιατρικής. 


